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Наукову працю присвячено дослідженню питань формування та розви-
тку інноваційної інфраструктури. визначено, що на сучасному етапі роз-
витку національної інноваційної системи ключовим завданням, яке потре-
бує першочергового вирішення повинно бути законодавче врегулювання 
діяльності суб’єктів інноваційної інфраструктури, в тому числі державної 
підтримки елементів інноваційної інфраструктури та суб’єктів господарю-
вання, що провадять інноваційну діяльність.
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SOME ISSUES OF FORMATION AND DEVELOPMENT 
OF INNOVATIVE INFRASTRUCTURE

The scientific work is devoted to the research of formation and development 
of innovation infrastructure. It is determined that at the present stage of the 
development of the national innovation system, the key task that needs to be 
addressed first is the legislative regulation of the activities of the innovation 
infrastructure entities, including the state support of the innovation infrastructure 
elements and the economic entities that carry out the innovation activity.
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сучасний стан та проблеми розвитку національної інноваційної 
системи визначають необхідність розбудови інноваційної інфра-
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структури, здатної забезпечити ефективне використання вітчизняно-
го науково-технічного потенціалу, підвищення рівня інноваційності 
та конкурентоспроможності економіки країни.

слід погодитись, що інноваційну інфраструктуру утворюють су-
купність підприємств, організацій, установ, їхніх об’єднань, асоціа-
цій будь-якої форми власності, що надають послуги із забезпечення 
інноваційної діяльності (фінансові, наукові, виробничі, консалтин-
гові, маркетингові, інформаційно-комунікативні, юридичні, освітні, 
з питань трансферу технологій тощо). основними елементами інно-
ваційної інфраструктури є державні інноваційні фінансово-кредитні 
установи, венчурні компанії і фонди, зони інтенсивного науково-тех-
нічного розвитку (технополіси), технологічні парки (технопарки), 
інноваційні центри (технологічні, регіональні, галузеві), інкубатори 
(інноваційні, технологічні, інноваційного бізнесу), консалтингові 
(консультаційні) фірми тощо [1].

поняття «інноваційна інфраструктура» має нормативне визна-
чення в спеціальному законі, який встановлює правові, економічні 
та організаційні засади державного регулювання інноваційної діяль-
ності в україні і відповідні форми стимулювання державою іннова-
ційних процесів та має спрямування на підтримку розвитку націо-
нальної економіки інноваційним шляхом. 

так, згідно норм ст. 1 закону україни «про інноваційну діяль-
ність» від 04.07.2002 р. № 40-IV [2], інноваційна інфраструктура – це 
сукупність підприємств, організацій, установ, їх об’єднань, асоціа-
цій будь-якої форми власності, що надають послуги із забезпечення 
інноваційної діяльності (фінансові, консалтингові, маркетингові, ін-
формаційно-комунікативні, юридичні, освітні тощо).

вищевказане визначення поняття «інноваційна інфраструктура» 
містить перелік організаційно-правових форм для суб’єктів іннова-
ційної інфраструктури, якими є: підприємства, установи, організа-
ції, їх об’єднання та асоціації та вказання на характер послуг, які на-
даються цими суб’єктами – послуги із забезпечення інноваційної ді-
яльності. однак, це визначення не встановлює статусу неінституцій-
них елементів інноваційної інфраструктури (кластерів, зон високих 
технологій, технополісів тощо), які попри відсутність інституційної, 
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суб’єктної природи, є об’єктивно існуючими та ефективно діючими 
елементами, і питання їх правового оформлення є актуальним [3].

тобто, закон «про інноваційну діяльність» чітко не визначає пе-
релік учасників інноваційної інфраструктури, а тільки надає перелік 
їх функцій. крім того, згідно ст. 14 закону україни «про розвиток та 
державну підтримку малого і середнього підприємництва в україні» 
до об’єктів інфраструктури підтримки малого і середнього підпри-
ємництва належать бізнес-центри, бізнес-інкубатори, інноваційні 
бізнес-інкубатори, науково-технологічні центри, центри трансфе-
ру технологій, фонди підтримки малого підприємництва, лізингові 
компанії, консультативні центри, інші підприємства, установи та 
організації, основним завданням яких є сприяння розвитку малого і 
середнього підприємництва [4].

концепція розвитку національної інноваційної системи, яку схва-
лено розпорядженням кабінету міністрів україни від 17.06.2009 р. 
N 680-р [5], визначає, що національна інноваційна система включає 
підсистему інноваційної інфраструктури, що складається з виробни-
чо-технологічної, фінансової, інформаційно-аналітичної та експерт-
но-консалтингової складової, а також з технополісів, технологічних 
та наукових парків, інноваційних центрів та центрів трансферу тех-
нологій, бізнес-інкубаторів та інноваційних структур інших типів; 
інформаційних мереж науково-технічної інформації, експертно-кон-
салтингових та інжинірингових фірм, інституційних державних та 
приватних інвесторів. таким чином, концепція розвитку національ-
ної інноваційної системи визначає наступні складові інноваційної 
інфраструктури: 1) виробничо-технологічна, фінансова, інформа-
ційно-аналітична та експертно-консалтингова складові; 2) технопо-
ліси, технологічні та наукові парки; 3) інноваційні центри та центри 
трансферу технологій, бізнес-інкубатори та інноваційні структури 
інших типів; 4) інформаційні мережі науково-технічної інформації; 
5) експертно-консалтингові та інжинірингові фірми; 6) інституційні 
державні та приватні інвестори.

також в концепції розвитку національної інноваційної системи 
встановлюється, що однією з причин зниження рівню технологічно-
го та інноваційного потенціалу національної економіки є нерозви-
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нута інноваційна інфраструктура та визначаються основні завдання 
щодо розвитку національної інноваційної системи та шляхи їх ви-
рішення у напрямі розвитку інноваційної інфраструктури.

слід звернути особливу увагу на те, що стратегія розвитку сфери 
інноваційної діяльності на період до 2030 року , яку схвалено розпо-
рядженням кабінету міністрів україни від 10 липня 2019 р. № 526-р 
[6], серед основних бар’єрів для розвитку інновацій в україні визна-
чає недосконалість інституцій, зокрема політичного, регуляторного 
та бізнес-середовища та слабко розвинуту інфраструктуру, у тому 
числі інноваційну.

так, нині у національному інноваційному середовищі малочи-
сельними залишаються венчурні фонди та центри трансферу техно-
логій, сучасний стан розбудови інноваційної інфраструктури харак-
теризується низьким рівнем підтримки діяльності винахідників та 
науковців щодо певних науково-технічних розробок та використан-
ня наукового потенціалу, також відсутній реальний механізм стиму-
лювання створення інноваційної інфраструктури.

таким чином, на сучасному етапі розвитку національної інно-
ваційної системи ключовим завданням, яке потребує першочерго-
вого вирішення повинно бути законодавче врегулювання діяльності 
суб’єктів інноваційної інфраструктури, в тому числі державної під-
тримки елементів інноваційної інфраструктури та суб’єктів господа-
рювання, що провадять інноваційну діяльність. все це свідчить про 
необхідність комплексного аналізу визначених питань і пошуку на-
прямків здійснення модернізації середовища розвитку інноваційної 
інфраструктури україни та удосконалення відповідного інституцій-
ного забезпечення. при цьому потрібно врегулювати прогалини, які 
існують у чинному законодавстві щодо створення та функціонуван-
ня певних елементів інноваційної інфраструктури шляхом розробки 
відповідних законодавчих пропозицій.
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РЕГІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ 
СТУДЕНТСЬКОГО БІЗНЕС-ІНКУБАТОРА, 

СТВОРЕНОГО НА БАЗІ ДОСЛІДНИЦЬКОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ

до інноваційної інфраструктури дослідницького університету зазвичай 
відносять і бізнес-інкубатори. автором робиться висновок, що слід роз-
межовувати студентські бізнес-інкубатори та студентські інноваційні біз-
нес-інкубатори. окремо наводяться авторські визначення цих інноваційних 
структур.

у науковій праці розглядаються правове поняття і види студентських 
бізнес-інкубаторів. проаналізовані організаційно-правові форми бізнес-ін-
кубатора: складова технопарку / наукового парку зво; структурний підроз-
діл зво; молодіжна неприбуткова організація зво.

Ключові слова: бізнес-інкубатор, дослідницький університет, зво, 
трансфер технологій.
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